
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO – PUC MINAS 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, realizou-se, por meio da 

plataforma Microsoft Teams, reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Educação da Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais (PUC Minas), sob a 

coordenação do Prof. Dr. Teodoro Adriano Costa Zanardi, com a participação da Profa. 

Dra. Lorene dos Santos e do representante discente Jonas de Souza Gonsalgo, 

registrando-se a ausência justificada da Profa. Dra. Maria Inês Martins, que ratificou 

posteriormente todas as deliberações tomadas na presente reunião. Dando início aos 

trabalhos, passou-se à apreciação do requerimento de aproveitamento de créditos 

apresentado por Lígia Marise Lima Costa, referente à disciplina História da Educação, 

cursada no Mestrado em Educação da PUC Minas, concluído no ano de 2012. Após 

consulta ao Regulamento do Programa, verificou-se que os créditos obtidos por 

portadores do título de mestre em Educação expedido pela PUC Minas, nas disciplinas 

obrigatórias comuns ao mestrado e ao doutorado, são automaticamente revalidados, 

não havendo previsão de prazo para tal procedimento. Diante disso, o Colegiado 

deliberou pelo deferimento automático do aproveitamento de créditos solicitado, nos 

termos do Regulamento vigente. Em seguida, foi apreciada a documentação referente 

ao Estágio de Docência realizado pelo discente Jonas de Souza Gonsalgo, tendo sido 

apresentado o relatório devidamente assinado. Após análise, o Colegiado aprovou o 

cumprimento do Estágio de Docência, autorizando o registro da atividade no sistema 

acadêmico. Na sequência, foi analisado o pedido de prorrogação de prazo de conclusão 

apresentado por Alexandre Borges Miranda, pós-doutorando sob supervisão do Prof. 

Dr. Carlos Roberto Jamil Cury, que solicitou a extensão do prazo por mais três meses. 

Considerando a inexistência de impedimentos institucionais, o Colegiado deferiu a 

prorrogação solicitada. Prosseguindo, foi discutida a criação de uma Comissão de 

Integridade e Ética na Pesquisa, em consonância com as recomendações da avaliação 

da CAPES e com a necessidade de atualização do Código de Integridade Acadêmica do 

Programa. Após debate, o Colegiado aprovou a criação da referida Comissão, com a 

indicação do Prof. Dr. José Wilson da Costa (coordenador), da Profa. Dra. Magali dos 

Reis e da Profa. Dra. Adriana Gomes Dickman. Na sequência, foi tratada a recomposição 

da Comissão de Recredenciamento Docente, considerando a exigência normativa de 

inclusão de membro externo, tendo sido apresentada a indicação da Profa. Dra. Ana 

Maria Saul, da PUC São Paulo, já previamente consultada. O Colegiado aprovou a 

indicação da referida docente como membro externo da Comissão de 



Recredenciamento. Em continuidade, discutiu-se a gestão dos recursos do PROAP, 

destacando-se a necessidade de maior formalização e transparência no 

acompanhamento da execução orçamentária. Deliberou-se que a prestação de contas 

dos recursos do PROAP será apresentada e acompanhada no âmbito das reuniões do 

Colegiado, não sendo necessária a criação de uma comissão específica para essa 

finalidade. Na sequência, foi apreciada a recomposição da Comissão Interna de 

Autoavaliação Permanente e Acompanhamento de Egressos, tendo sido apresentada a 

indicação da Profa. Dra. Adriana Regina de Jesus, da Universidade Estadual de Londrina, 

como membro externo, em razão de sua experiência como avaliadora da CAPES, bem 

como a indicação do Prof. Dr. Amauri Carlos Ferreira para integrar a Comissão. O 

Colegiado aprovou as indicações apresentadas. Por fim, foi discutida o desenvolvimento 

dos trabalhos da Comissão de Internacionalização, tendo sido proposta a substituição 

da Profa. Dra. Lorene dos Santos, em virtude de seu estágio pós-doutoral, pela Profa. 

Dra. Magali dos Reis. A proposta foi aprovada. Nada mais havendo, foi encerrada a 

reunião às 10h22. 
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